

“奥运画家”为拜祖大典创作主题画

省领导会见国际著名画家查尔斯·比利奇

本报讯(记者 武建玲)昨日,省政协主席王全书在索菲特国际饭店会见了来自澳大利亚的国际著名画家查尔斯·比利奇先生。

比利奇先生曾先后为亚特兰大、悉尼、盐湖城等奥运城市创作油画,因而得名“奥运画家”。他曾为北京申奥绘制了《北京千年城市风景画》,为纪念北京申奥成功三周年绘制了巨幅油画

《喝彩·中华百年奥运圆梦》。此次在郑期间,比利奇将为黄帝故里拜祖大典创作主题画。

王全书对比利奇此次到河南、到郑州采风作画表达了敬意和谢意。他说,比利奇先生表现了对炎黄文化、中原文化的热爱,相信他为此次拜祖大典活动创作的主题画也一定会很具感染力和震撼力,会把一个古老

而又现代的郑州展现给世人,成为宣传河南、郑州的名片。比利奇表示,这幅作品收笔后,他会将作品带到全世界,让人们感受博大精深的中原文化。会见结束后,王全书还参观了初具规模的丁亥年黄帝故里拜祖大典主题画。

省市领导刘怀廉、赵建才、杨惠琴、丁世显参加会见。

打造高品质都市党报

严禁贷款
建机关办公楼 3版

美校园枪击案
致32人死亡 4版

欧盟17国大使
明起访问我省 5版

今天白天到夜里 晴间多云

风力 偏南风3级左右

温度 最高25℃ 最低13℃

降水概率 10%

欢聚叙合作 举杯话发展

市委市政府举行宴会欢迎连战一行

本报讯(记者 李鲁愿)绿城四月,满目芳菲。昨晚,中共郑州市委、市政府在裕达国贸酒店举行宴会,欢迎中国国民党荣誉主席连战一行。

海协常务副会长李炳才,中共河南省委常委、省委秘书长曹维新,中共河南省委常委、郑州市委书记王文超,中共郑州市委副书记、市长赵建才,郑州市委常委、市委秘书长杨丽萍等出席欢迎晚宴。

欢迎晚宴由赵建才主持,王文超致欢迎词。

王文超说,四月的绿城,春风和畅,万象更新。在丁亥年黄帝故里拜祖大典即将举行之际,郑州市迎来了连战荣誉主席及参访团一行,我代表中共郑州市委、市政府和全市724万人民向参访团的到来表示热烈的欢迎和良好的祝愿。

王文超说,郑州是中华民族重要的发祥地之一,是中国八大古都之一,历史悠久,文化灿烂,已成为中华儿女寻根拜祖的圣地。郑州还是一个充满生机和活力的城市,工业、商贸业发展迅速,经济建设成绩显著,城市面貌日新月异,人民生活水平不断提升。王文超说,台胞在郑州经济社会发展中已成为一支重要的力量,这些成绩的取得,离不开台湾同胞的大力关心和支持。

王文超说,海峡两岸同根同源,同宗同族,连主席此行将进一步增强台湾同胞对中华文化的认同感、归属感,进一步增强海峡两岸经济、文化的交流合作,在凝聚中华民族意志、实现中华民族伟大复兴进程中起到积极作用。

连战在致辞中说,中原是所有中华



儿女心灵的故乡,此次中原之行,让我深深感到中原文化博大精深、源远流长。我欣喜地看到当今河南经济发展突飞猛进、一日千里,特别是今天参观了郑州、洛阳两市,看到各地高楼大厦如雨后春笋,非常喜人,这是一个了不起的成就。

连战说,在座的很多的台湾企业家都在积极参与河南的经济建设,并且取得了显著成就。当前,河南、郑州正在实施中原崛起战略,我相信,在中共河南省委、郑州市委的领导下,这些好朋友一定会作出更大的贡献。

当晚,王文超还向连战夫妇赠送了

“莲鹤方壶”纪念品,连战向王文超回赠了特意委托台湾陶瓷重镇烧制的釉花瓶和连战夫妇的作品集。

在郑的20多位台商代表一同出席了欢迎晚宴。

上图 王文超向连战夫妇赠送纪念品。 本报记者 陈靖 摄

连战访少林

盛赞少林功夫名不虚传



本报讯(记者 李鲁愿 文 陈靖 图)昨日上午,中国国民党荣誉主席连战及夫人一行赴登封参观禅武胜地少林寺。连战盛赞少林功夫名不虚传,他说,少林寺之行了却了自己多年的一个心愿。

上午10点,连战及夫人乘坐的专车准时抵达少林寺,省委常委、市委书记王文超,市长赵建才,市委委员、市委秘书长杨丽萍在山门前迎接。千年古刹少林寺也以隆重的方式欢迎连战一行。

在市领导和少林寺方丈释永信的陪同下,连战先后参观了少林寺山门乾隆御书匾额、大雄宝殿、太宗皇帝御书碑、混元三教九流图赞碑等文物古迹。连战认真聆听关于佛教文化、禅宗文化和少林武术的讲解,详细询问有关少林寺的传说和古迹中蕴藏的文化内涵,并不时驻足,仔细观看寺院中的壁画、碑刻等古迹。他表示,登封是一个文化资源非常丰富的地方,具有很大的发展潜力。

在方丈禅堂前,少林武僧为连战一行献上精彩的武术表演。20分钟的表演,连战对少林武术的赞赏溢于言表,看到精彩处,他带头鼓掌,竟有18次之多。

连战说,少林寺是中国历史最悠久的寺院之一,名扬中外,虎虎生风的武术表演让他真切地感受到少林功夫名不虚传,今天能来到少林寺参观了却了多年的心愿。

当天,连战还为少林寺题词:“明心见性 武学入禅”,并参观了塔林。

上午11点15分,连战结束了75分钟的少林之行,前往洛阳访问。

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)“由河南省政协主办,郑州市人民政府和郑州市人民政府承办的丁亥年黄帝故里拜祖大典的各项筹备工作已经圆满完成,大典系列活动正式启动!”昨日下午,在大典组委会举行的新闻发布会上,市委委员、宣传部长、拜祖大典执委会常务副主任丁世显向来自国内外的60多家媒体宣布。

丁世显说,今年的大典在去年的基础上,又增加了炎黄二帝塑像落成庆典、音乐会、文化论坛、系列画展等,共3项

拜祖大典筹备就绪

系列活动正式启动

大活动,8项小活动,前后持续4天,涉及到寻根拜祖、文化研讨、文艺演出、经贸洽谈、旅游推介等多个方面。

丁世显说,此次大典的亮点颇多。一是经过精心策划组织的拜祖大典系列活动,集中展现古老的黄帝文化和独特的

中原文化,力争将拜祖大典办成一次世人瞩目的文化盛典。二是以黄帝故里新修建的中华姓氏广场为依托,邀请万余普通百姓广泛参与拜祖大典,与嘉宾共拜祖先,同筑和谐。三是将在大典中点燃寓意文明、体现和谐社会理念、永不熄灭

的圣火。四是在拜祖大典的电视直播中,将全省各地、全国各地有影响的拜祭活动、全球华人聚居区的省亲祭祖大典等有关场景插播展示。五是专门开辟了全球华人网上拜祖平台,帮助无法赶赴现场参加大典的全球炎黄儿女实现拜祖心愿。

黄帝故里不熄的圣火将争取成为2008年奥运会圣火火种采集点之一,成为郑州文化、中原文化影响全国现实、传统的文化符号。

副市长龚立群参加了新闻发布会。

本报讯(记者 汪辉 刘国润 张冯焱)“弘扬黄帝文化,凝聚民族精神,构建和谐社会,促进祖国统一”。昨日,在风景秀丽的郑州大学西亚斯国际学院,以“中华民族的和谐”为主题的2007中国·新郑黄帝文化国际论坛隆重开幕。来自国内外的300余名专家、学者带着浓浓的亲情聚在黄帝故里新郑,纵论黄帝文化,畅谈民族和谐。

省政协主席王全书、原中央国家机关工委常务副书记刘正威出席论坛开幕式。中华炎黄文化研究会第一副会长、原国家文物局局长张文彬致开幕词,省委常委、市委书记王文超致欢迎词,开幕式由中央电视台主持人马东主持。

为期两天的黄帝文化国际论坛由中华炎黄文化研究会、中国中外名人文化研究会、郑州市人民政府主办,新郑市人民政府承办。全国政协科教文卫体委员会、联合国教科文组织驻华代表处等机构发来贺电、贺信。

本次论坛围绕中华民族的“和”文化,上溯历史,解读当代,弘扬中华的核心文化,传播民族的和谐精神。

王文超向莅临论坛的嘉宾表示崇高的敬意和热烈的欢迎。他说,郑州是中华民族的主要发祥地之一、中国八大古都之一,所辖的新郑市有着丰厚的文化底蕴,8000年前的裴李岗文化时期,勤劳的裴李岗人就在这一带开创了农业文明;5000年前,人文始祖轩辕黄帝在这里出生、创业、建都,带领先民们创文字、织丝绸、定律律、指舟车、造指南,奠定了中华文明的根基。

王文超说,今天,来自国内外的知名专家、学者欢聚一堂,就“中华民族的和谐”展开讨论,以此缅怀人文始祖黄帝,希望大家畅所欲言,各抒己见,深入探讨和交流。

张文彬在开幕词中说,黄帝是中华民族的人文始祖,是中华民族团结统一的象征。此次论坛在黄帝故里举行,对于弘扬黄帝文化,促进中华民族的和谐,实现中华民族的伟大复兴,必将产生积极而深远的影响。

著名历史学家、夏商周断代工程首席科学家、专家组组长李学勤,清华大学教授王鲁湘,河南大学文学院教授、中国古典文献学博士生导师王立群等嘉宾,先后发表演讲。他们的论题新颖独特,论据鞭辟入里,案例生动,风趣幽默,博得与会者阵阵掌声。

嘉宾们认为,和谐作为一种思想,是中华民族传统文化的精髓;崇尚和谐、爱好和平是中华民族的精神品格。“和”的思想不仅深深地融入到中华民族的血脉里,也得到了世界上许多民族的尊重和赞同,构建和谐社会目前已成为举国上下的共识和实际行动。

今日上午,著名文化学者余秋雨,国家环保总局环境影响评价司巡视员牟广丰、居易国际集团控股有限公司董事局主席刘向阳将进行精彩演讲,并将发表《和谐宣言》。

本次论坛开创了专家、学者和大学生面对面交流的新形式。据悉,作为黄帝文化交流的长期平台,中国·新郑黄帝文化国际论坛将每年举行一次。

中国·新郑黄帝文化国际论坛开幕

纵论黄帝文化 畅谈民族和谐

黄帝故里拜祖大典昨日预演

本报讯(记者 贺贤喜 陈思 武建玲 刘俊礼)举世瞩目的丁亥年黄帝故里拜祖大典昨日“热身”预演。省政协主席王全书,市政协主席杨惠琴,市委委员、宣传部长丁世显参加活动。

昨日,从京珠高速公路新郑下道口,主要迎宾道,郑韩古城墙东入口到修缮一新的黄帝故里景区,一派节日气氛。整个预演的路线、时间、议程等完全按照19日大典的方案进行。百家姓广场上,999位身着百家姓服装的演员和身着56个民族服装的56位大学生从6点多就来到广场一遍又一遍地演练;拜祖大典现场,来自石家庄歌舞剧院和郑州歌舞剧院的80位演员承担着大典“乐舞敬拜”的任务,姑娘们为了一个动作、一种表情反复推敲排练。

王全书、杨惠琴、丁世显等省市领导就预演中存在的问题,提出整改意见和要求。

书画展庆炎黄二帝塑像落成

本报讯(记者 李颖 唐强)昨日上午,由中华炎黄文化研究会、河南省炎黄文化研究会、郑州市委宣传部等主办的“郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成庆典书画展”在郑州市美术馆隆重开幕。市领导郝建生、龚立群、王薇、张万一等出席开幕式。

“炎黄二帝巨型塑像落成庆典书画展”展出了中央及省市领导题词、21个省市和台湾地区书画家的作品,还有来自韩国、日本、法国等国的华裔艺术家为炎黄二帝塑像落成创作的书画作品。展出作品内容丰富、题材多样,体现了大文化、大团结、大和谐的精神风貌。展览21日结束。

